

# IZJAVA

Forum za međunarodne odnose

Imajući u vidu situaciju nastalu nakon parlamentarnih izbora, kao i okolnost da je Ahtisa-rijevi predlog o statusu Kosova uručen u trenutku dok još nije formirana nova vlast, Forum za međunarodne odnose ocenjuje da je od presudnog značaja i bitnog interesa za Srbiju da se konstituiše Skupština i da stranke koje se deklariraju kao partije demokratskog opredeljenja što pre formiraju vladu demokratskog bloka. Odbrana stvarnih državnih i nacionalnih interesa u ovom trenutku nalaže da građani dobiju stabilnu vladu koja će moći da odlučnije radi i na što povoljnijem rešenju tako teškog problema kakav je kosovsko pitanje i na daljoj demokratizaciji i ekonomskom napretku zemlje. Forum naglašava da minimum istorijske odgovornosti zahteva od stranaka demokratskog bloka da rešenje svojih nesuglasica i nezadovoljenih stranačkih očekivanja ne traže u novim izborima. Interesi zemlje moraju biti iznad stranačkih i liderskih interesa.

Predlog o statusu Kosova ozbiljna je opomena političarima u Srbiji da se politika zemlje mora voditi ne usko stranački, na unutrašnjem, i ne svađajući se sa najuticajnijim činionicima na međunarodnom planu, već državnički – realistično i krajnje odgovorno. U takvoj politici, smatra se, mora biti jasno naglašeno da su ključni interesi Srbije na KiM ne samo nastojanje da se očuva teritorijalni integritet, nego i dosledno poštovanje prava pripadnika svih etničkih zajednica, istinsko pomirenje i suživot sa kosovskim Albancima, trajan mir i bezbednost regiona i što skoriji ulazak u Evropsku uniju.

Dokument o statusu Kosova treba tretirati kao nacrt, predlog, što on u suštini jeste, te konstruktivnim učesćem u daljim razgovorima u Beču i aktivnim dijalogom sa članicama Kon-takt grupe i Saveta bezbednosti tražiti rešenje koje bi sadržavalo najmanje loših posledica za sve učesnike u sporu.

U isto vreme, Forum apeluje i na međunarodnu zajednicu, čija je odgovornost u ovom procesu velika, da ne dozvoli da rešenje kosovskog statusa bude doživljeno kao poraz jednih i pobeda drugih. Uvereni smo da je moguće naći takvo kompromisno rešenje koje bi vodilo jačanju demokratskih procesa i potiskivanju nacionalističkog nasleđa i kod jednog i kod drugog naroda, odnosno približavanju i saradnji, a ne međusobnom udaljavanju i rastu neprijateljskih osećanja između Srba i Albanaca.

Beograd, 8. februar 2007.

Forum za međunarodne odnose  
pri Evropskom pokretu u Srbiji